

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ TELEORMAN

Anexă la HCJSU nr.....1

APROB
PREȘEDINTE C.J.S.U. TELEORMAN
PREFECT,
HARALAMBIE EPURE



PLAN DE ACȚIUNE

pentru reducerea riscului de incendii produse la
fondul forestier, miriști, vegetație uscată și resturi vegetale
pe teritoriul județului Teleorman

C.J.S.U.
2023

I. SCOP.

Stabilirea direcțiilor de acțiune și a măsurilor ce se dispun pentru aplicarea legislației incidente de către toate instituțiile cu atribuții pe domenii de competență în vederea reducerii riscului de incendii la fondul forestier, miriști, vegetație uscată și resturi vegetale pe teritoriul județului Teleorman.

Concentrarea efortului comun al tuturor instituțiilor implicate pentru identificarea și sancționarea persoanelor care au folosit, fără aprobările legale și în mod intenționat, focul deschis în vederea igienizării / incendierii terenurilor (pășuni, miriști, terenuri virane, etc.).

Asigurarea unui răspuns eficient și coordonat al tuturor structurilor cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență generate de *incendii de vegetație*, cu manifestări deosebit de rapide și efecte nelimitate în timp, având ca rezultat distrugerii semnificative ale fondului forestier, afectarea culturilor, crearea de blocaje/întreruperi pe căile de comunicații, distrugerea bunurilor materiale sau chiar pierderea de vieți omenești.

II. MODUL DE ACTIUNE

Nr. crt.	ACTIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN	OBS.
1	Întocmirea și transmiterea unei notificări, către toate C.L.S.U. din județul Teleorman, privind măsurile de apărare împotriva incendiilor în cazul utilizării focului deschis (arderii vegetații uscate, miriști, etc.)	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman;	21.06.2023	
2	Instruirea șe lor Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență privind măsurile de apărare împotriva incendiilor în cazul utilizării focului deschis.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman;	Cu ocazia convocărilor cu șefii SVSU Punctual în funcție de situația operativă în urma unei analize efectuate de ISU	
3	Distribuirea către populație, pe timpul acțiunilor de informare preventivă, a unor materiale privind măsurile de apărare împotriva incendiilor în cazul utilizării focului deschis.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman;	Permanent	
4	Desfășurarea unor acțiuni susținute de informare și educare preventivă de către personalul ISU Teleorman cu privire la principalele măsuri de prevenire a incendiilor de vegetații uscată.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman;	Permanent	
5	Intensificarea diseminării prin activități proprii de informare preventivă a regulilor de prevenire a incendiilor la utilizarea focului deschis pentru arderea miriștilor, vegetației uscate, resturilor vegetale, gunoaielor și a altor materiale combustibile, respectiv utilizarea focului deschis.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman;	Permanent	
6	Desfășurarea de acțiuni comune cu reprezentanții din cadrul ISU Teleorman, APIA și GNM în scopul informării fermierilor privind interdicția utilizării focului deschis la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și la arderea pajiiștilor permanente, protejarea mediului împotriva poluării și prevenirea incendiilor.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență "A.D.GHICA" al județului Teleorman; - Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Teleorman; - Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură;	Permanent	
7	Desfășurarea unor acțiuni de informare preventivă de către membrii SVSU prin afișarea și distribuirea pliantelor și afișelor cu principalele măsuri de prevenire a incendiilor, inclusiv condițiile de ardere a vegetației uscate	- Președintele CLSU	Conform planificării întocmite în acest sens	

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN	OBS.
8	Constituirea unor patruli la nivelul UAT – urilor formate din membrii SVSU pentru identificarea și supravegherea zonelor (pășuni, miriști, terenuri virane, etc) predispușe la a fi incendiate.	- Președintele CLSU;	Zilnic, pe timpul perioadelor cu risc de incendiu	
9	Executarea controalelor tematice la nivelul SVSU cu privire la modul de executare a acțiunilor de informare preventivă și patrulare în perioadele și zonele cu risc ridicat de incendii de vegetație.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman;	Conform planificărilor întocmite în acest sens Punctual în funcție de situația operativă în urma unei analize efectuate de ISU	
10	Comunicarea măsurilor de interzicere a igienizării terenurilor prin incendiere către toți proprietarii de terenuri care au accesat subvenții agricole prin APIA precum și consecințele nerespectării acestor măsuri.	- Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură;	Pe timpul activităților specifice	
11	Transmiterea către APIA Teleorman în termen de 24 ore de la producerea unui incendiu a informațiilor precizate în Protocolul de colaborare APIA – GNM - IGSU	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman; - Garda Națională de Mediu – Serviciul Comisariatul Județean Teleorman; - Garda Națională de Mediu –Comisariatul Județean Teleorman;	Punctual, de câte ori este necesar	
12	Constituirea unor echipe de prevenire și monitorizare la nivelul UAT - urilor din reprezentanți din cadrul ISU, IPJ, IJJ, APIA, GNM pentru sancționarea persoanelor identificate care au folosit în mod intenționat focul deschis.	- Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură; - Inspectoratul de Poliție Județean; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman;	Când situația o impune în urma unei analize efectuate de ISU	
13	În funcție de evoluția condițiilor meteorologice, ISU Teleorman va transmite Direcției Silvice, I.J.J., I.P.J. și C.L.S.U. mesaje de atenționare cu privire la creșterea riscului de incendii de vegetație/fond forestier, în scopul organizării și desfășurării unor acțiuni preventive în zonele supuse riscului.	- Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman;	Când situația o impune	

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN	OBS.
14	<p>Informarea operativă a ISU Teleorman despre observarea focarelor de incendiu manifestate în fondul forestier sau în apropierea acestuia în scopul reducerii timpului de răspuns.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Garda Națională de Mediu –Comisariatul Județean Teleorman; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman; - Inspectoratul de Poliție Județean Teleorman; - Direcția Silvică Teleorman; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură; 	Permanent	
15	<p>Comunicarea constatărilor rezultate în urma acțiunilor de control și verificare, a sancțiunilor aplicate și măsurilor dispuse, în vederea elaborării unor materiale de presă, pentru informarea cetățenilor</p> <p>Prezentarea în mass-media a unor materiale informative despre efectele negative asupra mediului, precum și pagubele înregistrate în urma incendiilor manifestate atât la vegetația uscată, cât și în fondul forestier</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Garda Națională de Mediu –Comisariatul Județean Teleorman; - Direcția Silvică Teleorman; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență “A.D.GHICA” al județului Teleorman; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură; 	Permanent	

NOTĂ:

Prezentul Plan de acțiune, după aprobare, se va difuza prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. Teleorman către toate C.L.S.U. și instituțiile implicate în gestionarea acestui tip de risc, pentru însușire și punere în aplicare.